

300年前,也出现过暖冬

湖泊专家“挖”出千年气象档案,认为暖冬不一定是人为造成

岸边扎个帐篷,撑起一条小船,迎着朝阳,向湖中心划去。在那里,放着一部钻探机,钻头已经距湖面百米,每隔几分钟,湖底的陈泥就会通过一根细管浮出水面。5年来,研究地理湖泊的专家们一直从事这样的工作。昨天,记者从中国科学院南京地理与湖泊研究所获悉,该所主持的“湖泊沉积与区域环境变化”获得国家自然科学进步二等奖,参与该项目的沈吉研究员告诉记者,湖底陈泥好比千年气象档案,气候变迁秘密有望揭开,长江中下游地区趋暖可能另有祸首,不排除是一种自然周期的变化。而通过研究淤泥,秦淮河的水质也可以预测了。

找到千年气候档案

“我们正在打开一份

千年的气候档案。”沈吉表示,拿南京来说,只有短短50多年的详细气象档案,这份档案里记载了“降水、气温”,甚至每一个小时的记录都有,但遗憾的是,时间跨度太短,而气候的变化往往是数百年为一个周期。如何了解过去千年的气候资料呢?未来百年甚至千年,气候的发展又何去何从?湖泊里的陈泥就是解答这个问题的钥匙,沈吉说,湖泊最长生命可达几万年,湖底年复一年自然积累下来的沉积物,就仿佛一个已经分开年代的气候档案,通过淤泥可以“还原”出当时的气候状态、植物生长等信息。陈泥堆积速度比较慢,1厘米差不多对应50年的历史。专家告诉记者,透过这些陈泥,可以看出很多有趣的信息,各个时代几乎都留下了“烙印”,例如

5000年~6000年前,湖水沉积物里居然有水稻等植物的孢子,说明当时已经开始出现农作物了。

300年前也有暖冬

研究南京以及长江中下游地区的天气,只能从太湖、巢湖两大湖泊着手。但意外发生了,“当时去太湖看了一下,水太浅了,太湖风又比较大,往往将表面的物质带到淤泥里,这样是影响到数据的准确性的。”沈吉告诉记者,不过,目前已经得出一些基本数据了。从近百年气候变迁来看,中国属青藏高原变暖速度最快,百年年平均气温已经增加4~5℃,长江中下游地区则增温2~3℃。按照此速度推测,目前,长江中下游地区应该逐步由暖期走向冷期了,但速度显然有点滞后了。

“暖冬也有可能是自然周期变化,不一定是人为造成的。”专家告诉记者,通过这次调查发现,大约是300年前,也出现过暖期,当时中国的气候也跟现在一样暖和,由此可以看出,冷、暖变化确实有一定周期的。

秦淮河水质可以预测

南京市民都很关心秦淮河的水质状况,这个略显沧桑的河流时不时就有点脏。“这其实就是一种富营养的状态。”沈吉告诉记者,现在都喜欢将已经高度富营养化的淤泥挖走,这样的清淤工程动辄就是几亿元的投资,而这次通过湖泊淤泥调查发现,可以将清淤的容量精确到米,这样可以最大程度节省成本。不仅如此,还可以预测这条河流未来一周、一月甚至一年的状况。 快报记者 刘峻



晒一晒

昨天,一名工作人员正在将销售的旗袍摆放在阳光下吹吹风、晒一晒。据气象台预计,南京城的低气温还将持续几天,但天气依然晴好,明媚的阳光依旧。 快报记者 决波 摄

居民讲坛 大妈听得眼泪哗哗

快报讯(记者 赵丹丹)俗话说,家家都有本难念的经。对于许多家庭来说,婆媳关系和房产家庭纠纷,是最难念的两本经。昨天,红花街道曙光里社区举行了一次居民讲坛,让小区的居民现身说法,谈谈如何来念好这些经。

昨天下午,记者来到曙光里社区时,居民李琪玲已站在讲坛上开讲了,她说着说着,情不自禁地流下眼泪,听得台下的阿姨、大妈们都动了情,眼泪哗啦啦地直往下流。

63岁的李琪玲讲的是自己的故事,她从嫁给丈夫起,一直和婆婆生活,一过就是40多年。“这媳妇和婆婆总有闹别扭的时候,也是人之常情。”李琪玲坦言,她年轻时也和婆婆闹点小矛盾。“不过掌握了相处之道,婆婆比妈还亲。”

去年,李琪玲的丈夫去世,92岁的婆婆因为受不了这打击,得了老年痴呆

症,大小便失禁,在家里常把冰箱当厕所。一次,婆婆便秘,疼得直叫唤,李琪玲干脆伸手去帮她把大便掏了出来。“她生活不能自理了,现在我就是把她当孩子一样照顾。她清醒的时候,也总对我念叨着‘谢谢’和‘对不起’。其实想想如果没有婆婆,就没有我丈夫,那怎么会有我们这个家呢?将心比心,想想咱们也会有老的一天,也多希望咱们儿媳能这样对我们啊!”

关于房产的家庭纠纷也是居民谈论最多的话题,在居民讲坛上,彭莉讲了自己的亲身体会,让大家体会到为了一点钱伤害亲人之间的感情,实在是划不来。

听完了这次的居民讲坛,台下的居民连连点头。67岁的曹阿姨说,还真受启发。“我和儿媳一块生活,话说这上下牙齿还打架了,这矛盾也是难免的,不过听李阿姨这么一说,我想这婆媳间还是那话,互相体谅,宽容待人,退一步就海阔天空了。”

南京启动 20 年来最大规模住房调查

10 日起,对 3 万户家庭上门发问卷

快报讯(见习记者 陶维洲 记者 尹晓波)您的住房状况如何?昨天南京市召开新闻发布会,宣布从3月10日开始,南京市将开展20年来最大规模的城镇居民家庭住房状况大调查。

此次具体调查工作由南京市房产局、统计局负责,南京市城建队负责问卷调查、数据处理和分析等组织实施工作。总体调查时段为2007年1月~5月,正式入户调查时间为3月10日~3月30日。从3月10日起,996名调查员和676名督导员将配“双人”走进江南八区(玄武、白下、秦淮、建邺、鼓楼、下关、雨花台、栖霞)的3万户家庭(约有2%为低保户家庭),对家庭成员基本情况、家庭住房状况、家庭住房需求状况、住房保障状况、他处住房状况等5个方面进行详细问卷调查。

据了解,在对居民家庭抽样时,总共涉及了江南八区467个有效社区、95.6万户家庭,最终按照“随机等距”抽出3万户居民家庭作为正式调查对象,户数约占江南八区居民家庭总数的3%左右,调查结果基本能够反映南京市城镇居民的总体住房状况。“由于是入户调查,而且涉及居民的隐私问题,所以我们向调查户保证,所有参与调查的工作人员都将对调查内容严格保密。”南京市房产局相关人士表示,调查结果会在今年5~6月份的适当时候予以公布。

■热点话题

调查结果将决定政策性住房数量

住房状况如何调查?就此次南京市城镇居民住房状况大调查,南京市房产局副局长郭宏定、南京市统计局局长助理范英才结合老百姓关注的热点话题,作出了详细解答。

话题一: 人均住房面积有多大?

“去年统计南京六城区(玄武、白下、秦淮、建邺、鼓楼、下关)的人均住房面积是25.21平方米,这个是不含六城区他处住房的,如果加上他处住房,人均面积是28.57平方米。”范英才透露说,这次对南京江南八区的居民住房状况进行调查,就是想摸清“家底”,特别是一些中低收入及低保户的家庭,在调查结束后,中低收入者的数据将作出重点分析,这将影响到今后南京市政府究竟拿出多少钱、盖多少套政策性住房来满足他们的住房需求,从而提高他们的住房面积。

话题二: 调查侧重哪些住房群体?

在“住房需求状况”一栏中,记者看到对购买中低价商品房、经济适用房、享受廉租房政策的需求意向的住户,必须是人均月收入1000元以下的才能填写;对“住房保障状况”的调查,主要分为两

类,一类是“人均住宅建筑面积18平方米以下、人均月收入1000元以下”,一类是“非成套或简易房、人均月收入1000元以下”。

郭宏定表示,在调查数据分析时还是有所侧重的,主要调查的还是目前住房状况差、收入不高的人群情况,根据调查的结果,看怎么对目前的住房政策进行适当完善,特别是中低价商品房、经济适用房等政策性住房的政策方面。

话题三: 住房调查究竟为了啥?

“住房调查不是盲目的,而是要全面了解南京城镇居民家庭的住房状况。”郭宏定说,通过对南京城镇居民住房现状和未来真实需求的把握,重新审视评估已有的住房政策,把有限的资源利用好,真正解决普通群众、尤其是低收入家庭的住房困难。

他说,调查的结果将成为政策变动的主要依据,据此确定小康生活水平的住房指标,力争到2010年困难家庭的住房指标达到平均水平的60%。“这个60%不是一个平均数,也不是一个中位数,而是要让住房状况最差的那一部分人群达到平均住房水平的60%以上”。

话题四: “新三区”为何不调查?

“以往每年我们都会组织一些关于住房需求的调查,但一直都是小范围的,没有这次全面细致。”郭宏定说,像如此大规模的住房状况调查,北京、济南等城市也正着手进行。但是南京这次为何没有对江宁、六合、浦口“新三区”同时展开呢?范英才解释说,这不是考虑“新三区”的“空关房”相对较多的原因,而是对“新三区”的住房调查已经开始着手准备,将作为一个专项调查开展。

话题五: 问卷怎么不问“无房产”?

这次调查不含江南八区的“无房产”,全部是已经有住房的城镇居民,按理说无房的居民才是购房的主流需求,原因何在呢?范英才说,这次调查是对江南八区城镇居民住房状况而言,一些学校的学生宿舍公寓、外来打工人员的集体租赁住房等都排除在外。这次调查摸底将对哪些是低保户,哪家住别墅、哪家住高层、哪家住平房等,都要做到心中有数。

南京市房产局相关人士表示,南京居民的住房自有率在90%以上,“无房产”不在这次调查范围之内。

快报记者 尹晓波 见习记者 陶维洲

新街口乞丐转入“地下活动”

快报讯(通讯员 韩近平 张敏 记者 邵瑜)“怎么又是你啊?跟我们去救助站吧。”昨天下午,白下城管警对新街口地区流浪乞丐进行整治。记者跟随采访后发现,现在新街口的乞丐有了新特征——地下美食城成了他们的最爱。

“像这样在路边乞讨的人还好管些,最难整治的是那些在‘地下’的乞丐。”看见黄大妈被城管警带往救助站,在一旁公交车站等车的鲁先生说。

“前几天,我和朋友在新百地下的美食广场吃饭,菜刚端上来,就有一个小乞丐站到了我的旁边。”鲁先生回忆道,“开始我就没有搭理他,这个孩子竟然拉扯我的衣服,并用他另一只手中的饭盆,在我们摆放菜肴的桌子上敲打。为了让孩子尽快离开,我只得从口袋中摸出两元打发他。”

城管部门透露,现在新街口不少乞丐已经转移到了地下,一些大商场下边的美食城最受宠,打击起来十分困难。

“我们在救助中发现,有95%的受助者都是熟面孔。他们被送到救助站后,面对救助站人员的询问,他们往往又表示不愿意接受救助。按照《救助管理办法》规定,救助站也不能强求,他们就会重新回来,继续乞讨。”城管二大队赵平忠副教导员告诉记者。

据介绍,从2003年底,南京开始施行《城市生活无着的流浪乞讨人员救助管理办法》,实现了从“收容遣送”到“救助管理”的跨越,其中明确规定救助站只能对乞讨人员实行自愿受助,无偿救助。新的救助管理办法出台虽然体现了政府人性化的的一面,但同时也给管理带来了一些问题。目前,城管、公安等部门对街头乞讨者只能进行劝诫,但如果他们不听,工作人员也没有办法。

三甲医院 高薪诚聘 精英

解放军第454医院

·以病人为中心·以质量为原则·以信誉为标准

妇科医生: 6名 临床医学专科以上学历,主治医师或以上职称,有一定临床经验
B超医生: 3名 临床或影像专业专科以上学历,中级以上职称,3年以上B超室工作经验
麻醉师: 3名 临床或麻醉专业专科以上学历,中级以上职称,3年以上麻醉工作经验
检验师: 3名 临床检验专业专科以上学历,2年以上检验科工作经验
护士长: 2名 要求具备较强的协调组织能力,护师或以上职称,曾任护士长者优先
护士(师): 20名 护理专业中专以上学历,1年以上护理工作经验
助产士: 4名 助产专业中专以上学历,2年以上助产工作经验

我院为三级甲等医院,解放军空运救护中心,国家级爱婴医院,拥有非利浦螺旋CT,美国OEC9800DC形管数字减影机,800MA岛津X光机,彩色B超,电子胃、十二指肠镜等先进设备,设有重症监护、血液透析、平区药剂中心、神经外科立体定向治疗中心、肿瘤热疗中心、妇产科微创中心、肢体功能康复、航空医学等特色医疗中心。因业务发展需要,现向社会公开招聘以下人才。

医务管理: 2名 有医院医务科或医政处工作经验,具备较强的语言表达能力及协调能力。
企划经理: 2名 大专以上学历,有一定市场营销经验,有医疗相关专业工作经验者优先。
平面设计: 2名 艺术设计等专业专科以上学历,2年以上电脑平面设计工作经验。
宣传文案: 2名 新闻、汉语等专业本科以上学历,2年以上记者、编辑、文案等工作经验,有医疗文案工作经验者优先。

应聘者需证件齐全,条件特别优越者招聘要求可适当放宽,有意者请持个人简历、近期免冠照片2张、身份证、学历证书、执业证书等相关证件的原件及复印件亲来面试。面试时间:3月10日至12日 联系人:陈先生 13515100322 025-84545554 84545559 地址:南京市白下区马路街1号解放军第454医院